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https://www.100test.com/kao_ti2020/646/2021_2022_2011_E5_B9_

B4_E5_8D_95_c32_646091.htm 本文主要介绍电子口岸“出口

收汇系统”，供大家参考学习。 电子口岸“出口收汇系统” 

为了防范和打击利用假冒、伪造的出口收汇核销单逃汇的违

法犯罪活动，改善管理部门服务质量，完善出口收汇核销管

理，降低企业贸易成本，提高贸易效率，国家外汇管理局和

海关总署联合开发了电子口岸“出口收汇系统”，并于2001

年6月1日起在全国范围内运行。 （一）核销单的申领 自2001

年6月1日起，出口企业（以下称“企图”）在网上申领新版

核销单（即加贴或加印了“条形码”的纸质核销单）。旧版

核销单于2001年8月1日起停止使用。 企业在到外汇局领取新

版纸质核销单之前，需上网向外汇局申请所需领用核销单的

份数。企业在网上申请后，不需等待外汇局的网上审批，即

可凭本企业操作员IC卡到外汇局领取新版纸质核销单。外汇

局根据企业网上申请的新版核销单份数以及本地出口收汇核

销系统确认的企业可领单数量两者中较小数，向企业发放纸

质新版核销单，同时将所发新版核销单电子底账数据联网存

放到公共数据中心。 企业领单时可以不用当场在新版纸质核

销单上填写单位名称或加盖单位名称章。新版纸质核销单仅

需在正式使用前填写单位名称并加盖单位公章。 （二）核销

单的报关前备案 企业到海关报关出口前，必须上网向报关地

海关进行新版核销单使用的报关前备案。一张核销单只能对

应用于一张出口报单。未进行报关前备案的新版核销单不能

用于出口报关。对已备案成功的新版核销单，企业不能变更



备案。 （三）出口交单 企业在货物出口后不需再到外汇局手

工交单，但必须上网将已用于出口报关的核销单向外汇局交

单。 对于预计收款日期超过报关日期90 天以上（含90天）的

远期收汇，企业应当在报关后进行网上交单，凭远期出口合

同、报关单、核销单向外汇局备案，并在核销单的“收汇方

式”栏注明远期收汇天数。凡未向外汇局备案的，一律视作

即期出口收汇。 （四）收汇核销 即期出口项下，企业应当在

出口报关之日起100天内凭核销单、报关单、出口收汇核销专

用联到外汇局办理出口收汇核销手续；远期出口项下，企业

应当在合同规定收汇日起10天内持上述材料到外汇局办理出

口收汇核销手续。 （五）关于核销单遗失 企业遗失空白新版

核销单，应当立即自行上网挂失或向外汇局申请挂失。如因

未及时挂失造成经济损失或导致违规行为的，责任由企业自

负。 （六）关于核销单注销 新版核销单填错或发生破损的，

如未用于出口报关，可退回外汇局进行注销。 （七）关于核

销单综合信息查询 企业可以在网上对核销单的领取、使用等

信息进行综合查询，以了解本企业核销单的运转情况，加强

核销单管理。 （八） 关于核销单的差异查询 企业如遇到新版

核销单或报关单无电子底账数据或纸质单证与电子底账数据

出现差异等情况，由企业持新版核销单或报关单到发放新版

核销单或签发报关单的相关外汇局或海关查询，接到查询要

求的外汇局或海关应当在五个工作日内解决问题。如属纸质

单证出具有误，外汇局或海关应当更正纸质单证；如属电子

数据有误，外汇局或海关应当更正或补充电子数据。 相关推
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